

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 روزنامہ
 لفظ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۱۸
 شمارہ نمبر ۱۲۳
 تاریخ شوال ۱۳۸۳ھ ۲۰ فروری ۱۹۶۲ء
 پتہ: پورچیا ۱۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زانورا امجد صاحب

۱۹ فروری بوقت ۸ بجے صبح
 کل حضور کو نزلہ کی تکلیف سے تو اللہ تعالیٰ نے ان کے فضل سے آرام رہا مگر
 ضعف کی شکایت رہی۔ رات نیند و قنول سے آئی۔ آج صبح نزلہ کا
 کیفیت میں نسبتاً فرق ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور
 التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
 مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو
 صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔
 آمین اللہم آمین

حضرت سید ام مظفر احمد صاحب کی صحت
 کے متعلق اطلاع

۱۹ فروری ۱۹۶۲ء صبح بزرگ فون
 حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے
 متعلق آج صبح کی تازہ اطلاع ملاحظہ فرمائیے کہ یہ
 "کل دن بھیر طبیعت اللہ تعالیٰ کے
 فضل سے بجز رہی۔ رات آرام سے
 سوئے رہے۔ زخم آہستہ آہستہ
 خشک ہو رہے مگر گروٹ بدلنے
 سے ٹانگ میں درد کی شکایت ہو جاتی ہے
 اسباب جماعت خاص توجہ سے بلا التزام
 دعائیں کرتے رہنا کہ مولے اکرم اپنے فضل سے
 حضرت سیدہ موصوفہ کو شفا کے کامل دعا جلد
 عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اگر انسان دعا کی فلاسفی پر غور کرے تو وہ بہت آسان ہے۔ مانگتے جاؤ اور تمہیں ملتا جائیگا
 ادعونی استجبکم کوئی لفاظی نہیں بلکہ یہ انسانی سرشت کا ایک لازمہ ہے۔

ایک بچہ جب بھوک سے بے تاب ہو کر دودھ کیلے چلاتا اور چیختا ہے تو ماں کے پستان میں دودھ
 بولش مار کر آجاتا ہے۔ بچہ دعا کا نام بھی نہیں جانتا لیکن اس کی چیخیں دودھ کو کس طرح کھینچ لاتی ہیں؟ اس کا ہر ایک
 کو تجربہ ہے۔ بعض اوقات دیکھا گیا ہے کہ ماں دودھ کو چھو س بھی نہیں کرتیں مگر بچہ کئی چلا ہٹ ہے کہ دودھ کو
 کھینچ لاتی ہے۔ تو کیا ہماری چیخیں جب اللہ تعالیٰ کے حضور رہوں تو وہ کچھ بھی نہیں کھینچ کر لائیں؟ آئیے اور یہ
 کچھ آئیے مگر آنکھوں کے اندر جو فاضل اور فلاسفی بننے بیٹھیں وہ دیکھ نہیں سکتے۔ بچہ کو جو نسبت ماں سے
 ہے اس تعلق اور رشتہ کو انسان اپنے ذہن میں رکھ کر اگر دعا کی فلاسفی پر غور کرے تو وہ بہت آسان اور سہل معلوم ہوتی
 ہے دوسری قسم کا رسم یہ تعلیم دیتا ہے کہ ایک رحم مانگنے کے بعد پورا پورا مانگتے جاؤ گے گا۔ ادعونی استجب
 کم کوئی لفاظی نہیں بلکہ یہ انسانی سرشت کا ایک لازمہ ہے۔ (ملفوظات جلد اول ص ۱۲۹ و ۱۳۰)

مختصر سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی علالت

خاص دعا کی تحریک

یہ ۱۹ فروری محترم سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت سے تازہ اطلاع ہے۔ اب ان میں آپ کو شدید
 طبیعت جنوری کے اوائل سے ناماز پڑھنی آرہی ہے۔ اب ان میں آپ کو شدید
 قسم کا آنفلو انزا ہوا جس کا اثر کافی عرصہ چلتا رہا۔ اذراں ہونے کے بعد بھی متاثر
 ہوئے۔ نیز گھبراہٹ اور ٹیپ کی تکلیف بھی رہنے لگی۔ ٹسٹ سے پتہ چلا ہے کہ
 گردے تاحال متاثر ہیں جس کی وجہ سے خاطر خواہ افاقہ نہیں ہو رہا۔ علانیہ یا بستور
 جانا ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ بلا التزام دعائیں کریں کہ
 اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے مختصر سیدہ موصوفہ کو صحت کاملہ دعا جلد عطا
 فرمائے۔ اور صحت و سلامتی کے ساتھ زراعت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

انتخاب نگاہ برائے مجلس شورے

مجلس شوریٰ ۱۹۶۰-۲۰۲۱ء کے اجلاس کے لئے اخبارات و رسائل میں اعلان ہوا ہے کہ شوریٰ
 کا اجلاس ۲۰۲۱-۲۰۲۲ء مارچ ۱۹ء بروز جمعہ ہفتہ اوار مقام ربوہ ہوگا۔ جماعت ہائے
 احمدیہ کو چاہئے کہ نمایندگان کا انتخاب کر کے جلد از جلد اطلاع دیں۔ گذشتہ سال بہت سی
 جماعتوں کے نمایندگان نہ آئے تھے۔ یہ طریق درست نہیں۔ سب جماعتوں کو چاہئے کہ شورے
 میں اپنے نمایندے بھجوائیں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ)

تقریر قائم مقام امیر ضلع آسک

ضلع آسک کے امیر کونسل ملک سلطان محمد خان صاحب مرحوم وفات پانچھ برسے ہیں
 اس لئے ضلع آسک کے امیر کے انتخاب کی منظوری ملک ڈاکٹر زانورا امجد صاحبہ کو
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے قائم مقام امیر ضلع آسک
 منظور فرمایا ہے۔
 (ناظر اعظمی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

روزنامہ الفضل ریڈیو

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۹۷ء

مسلمانوں کے موجودہ مصائب اور ان کی وجوہات

اس وقت دنیا کے پردے میں سب سے مظلوم قوم مسلمانوں کے سوا اور کوئی نہیں۔ پانچ وں کے مسلمان دنیا کی آبادی کا ایک بہت بڑا حصہ ہیں۔ تاہم آج تمام مادی قوت دوسروں کے ہاتھ میں ہے۔ اسلامی ممالک آزاد جوں یا محکوم آج کی دنیا کے لحاظ سے بہت کمزور ہیں اور قوتوں نے ان کو ہر طرح سے دست و پا کر رکھا ہے۔ یہ حالت اس قدر نازک ہو گئی ہے کہ اگر کسی اسلامی ملک میں مصیبت آتی ہے تو دوسرے اسلامی ملک خواہش رکھنے کے وجود ہی اس کی مدد نہیں کر سکتے۔ جنسوں نے کچھ ایسے طرح کا شیطانی حال پھیلا رکھا ہے کہ ہر طرف سے اسلامی دنیا اس میں گرفتار ہو کر رہ گئی ہے۔

مسلمانوں پر جو مصیبت پڑی ہوئی ہے۔ بظاہر یہ زیادتی کمزوری معلوم ہوتی ہے۔ اور یہی خیال ہوتا ہے کہ یہ جنگ جو غیر مسلم دنیا نے اسلامی دنیا کے خلاف جاری کر رکھی ہے محض دنیاوی لحاظ سے ہے۔ دوسری قومیں زیادہ زیادتی و طاقت رکھنا چاہتی ہیں۔ اور اس طرح وہ مسلمانوں کو کھیر کر انہیں نقصان پہنچانا چاہتی ہیں۔ بظاہر یہ شک یہی معلوم ہوتا ہے۔ اور یہی فریب ہے جو اکثر اسلامی ممالک گھسے ہوئے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ جو مصیبت ان پر آئی ہے وہ انہی پر ہے۔ دوسرے مسلمانوں کا اس سے کوئی تعلق نہیں۔ مثلاً بھارت اور کشمیر میں اگر مسلمانوں کا قتل عام ہوتا ہے تو افغانوں کی جنگی جہاز مصر۔ اس سے بالکل بے پروا ہیں۔ انہی طرح قبریں میں ترک اگر ذبح ہو رہے ہیں تو دوسرے اسلامی ممالک اول تو غصت میں اور اگر کچھ رو بہ سیدہ ابھی ہوتا ہے۔ تو وہ بے دست دیا ہیں۔ پھر وہ ان کو ترکوں کا ہی ایک قومی سوال سمجھتے ہیں جس سے عربوں یا دوسرے مسلمانوں کا کوئی تعلق نہیں۔ خواہ یہ بظاہر مغربی ممالک مذہب کو بیچ میں نہیں لاتے لیکن اگر غور کیا جائے تو مسلمانوں کے خلاف جو اس وقت سازش ہو رہی ہے۔ اس کی بنیاد حقیقت میں اسلام کے ساتھ دشمنی پر قرار پاتا ہے۔

ہندو عیسائی یہودی وغیرہ مذاہب کو ایک دوسرے سے اتنی نفرت نہیں ہے جتنی نفرت ہندو عیسائی اور یہودی کو ایک مسلمان

سے ہے۔ اس لئے آج تمام دنیا کو مسلمانوں کو ختم کر دینا چاہتی ہے۔ جہڑے کچھ مسلمانوں کا قتل عام ہو رہے۔ اگر یہ یہ حالت دیر سے چلی آتی ہے۔ مگر آج بہت نمایاں ہو کر سامنے آ رہی ہے۔ اور اب تمام دنیا کے مسلمان اس حقیقت کو بری طرح محسوس کرنے لگے ہیں۔

ہم سیاسی امور میں دخل اندازی نہیں کرنا چاہتے اور نہ بین الاقوامی سیاست کو سمجھنے کا شعور رکھتے ہیں۔ ہمارے پیش نظر اس وقت صرف مسلمان ہے جو انسان جو اسلام کو اپنا دین سمجھتے۔ خواہ وہ پاکستان میں ہی ہو یا دنیا کے کسی کوئی اور آباد۔ آزاد ہو یا محکوم۔ ہمارے سامنے اس وقت جو سوال حل طلب ہے وہ یہ ہے کہ تمام دنیا مسلمانوں کے خلاف کیوں ہے؟ اس کی وجوہات کیا ہیں؟ اس وقت ہمارے مسلمانوں کے سامنے جو اہم سوال ہے وہ یہی ہے کہ تمام اقوام عالم کی نظر میں مسلمان کیوں نظر آتے ہیں۔ یہ سوال ہے جو تمام مسلمان اکابر کو ملکر اس پر غور کرنا چاہئے اور اس کا حل تلاش کرنا چاہئے۔ ایک بات تو حادت ہے، اسلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے آج ہی دین ہے اور صحیح ہے۔ اس لئے قاعدہ کے مطابق اس کی مخالفت ہونی چاہئے۔ اس کے خلاف تعصب ایک لازمی بات ہے۔ تاہم آج کل کی دنیا میں جبکہ انسان ذہنی طور پر خاصی ترقی کر چکا ہے اور اسل دراصل اور اسل بول کے ذرائع اتنے وسیع ہو چکے ہیں۔ کیا وجہ ہے کہ ہم دوسری اقوام پر اسلام کی صداقت کا نقش نہیں بٹھا سکتے۔ اس کی ایک بڑی بھاری وجہ شاید یہ خیال لی جاتی ہے۔ کہ خود مسلمان بھی اسلام پر عمل نہیں رہے۔ بظاہر یہ بات موجودہ دنیا میں جتنی بھی مفید معلوم نہیں ہوتی۔ سوال ہے کہ اگر مسلمان اسلام پر قائم نہیں رہے تو چاہے کتنا کچھ غیر مسلم اقوام ان سے تعصب نہ رکھتیں مگر اس کے باوجود آج تمام دنیا مسلمانوں کی دشمن نظر آتی ہے۔ اور چاہتی ہے کہ مسلمانوں کا نام و نشان مٹایا جائے۔ آخر اس کی کیا وجہ ہے۔ جہاز تک اس امر کے متعلق غور کیا جائے۔ یہی معلوم ہوتا ہے کہ غیر مسلم دنیا کو اسلام کے متعلق بہت ہی غلط فہمیاں ہیں جو ان کے دل میں

دوسرے مذاہب کے عقیدہ داروں نے ڈال رکھی ہیں۔ بے شک دوسری اقوام کے مذہبی پیشوا نے اسلام کے متعلق دیدہ دلستہ بہت سی غلط فہمیاں پھیلائی ہیں۔ چنانچہ یورپ میں پاروں نے اور بھارت وغیرہ ممالک میں ایرو نے اسلام کے خلاف زبردستی پروپیگنڈا ہر وقت کیا ہے اور اب بھی کرتے ہیں۔

سب سے بڑا الزام جو یہ لوگ اسلام پر لگاتے ہیں وہ یہ ہے کہ اسلام تلوار کے ذریعہ دوسروں کو مسلمان بنانا نہ صرف چاہتا ہے بلکہ ہندوؤں کو بھی چاہتا ہے۔ اور ان کا یہ الزام کہ اسلام تلوار کے ذریعہ کچھ پھیلائے اور پھیل سکتا ہے۔ اتنا زبردستی ہے کہ وہ آسانی سے عوام کو اسلام کے خلاف بظن کر سکتے ہیں۔ عوام ہی نہیں بلکہ آج بھی لہجے اور زبان میں ترقی یافتہ ممالک میں بڑے بڑے مفکرین جو خواہ مصابیت لہجے ترک نہ کئے ہوں، اسلام کے مقابل میں عیسائیت اور دوسرے مذاہب مثلاً ہندو ازم اور بدھ ازم کو ترجیح دیتے ہیں۔ جو ان کے نزدیک آہستہ آہستہ ہندو ازم کے قائل ہیں جب کبھی وہ اسلام کے متعلق قلم اٹھاتے ہیں یا بوجہ یہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت سے بہت متاثر بھی ہوتے ہیں۔ پھر بھی اسلام پر تلوار کا الزام لگانے سے نہیں بڑکتے۔

الرحمن آج مغربی دنیا اور اس کے ساتھ دیگر غیر مسلم اقوام مثلاً یہودیوں اور ہندوؤں کو اسلام کے ساتھ جو کھڑے اس کی بنیادی وجہ یہی ہے کہ وہ اسلام کو ایک خونخوار مذہب سمجھتے ہیں اور اس لئے چاہتے ہیں کہ مسلمانوں کا نام و نشان مٹا دیا جائے۔

آہ لگتا عجیب سا تجربہ ہے کہ وہ دین جس نے لاکھوں فی الدین کا اصول بنایا کو دیا ہے۔ آج تک دنیا اس کے متعلق اس غلط فہمی میں مستحالی چلی آتی ہے کہ وہ تلوار سے ہی پھیلائے۔ اور تلوار کے لہجے ایک قدم نہیں چل سکتا۔ وہ انتہا لب جو الحمد للہ رب العالمین الرحمن الرحیم سے شروع ہوتی ہے۔ وہ دین جس کا خدا رب العالمین ہے جس کا رسول رحمتہ للعالمین جس کی کتاب ذکر للعالمین ہے۔ وہی دین خونخوار دین سمجھا جاتا ہے۔ اور دوسری اقوام چاہتی ہیں کہ اگر اس دین کو دنیا سے ختم کر دیا جائے۔

یہ کتنی ستم ظریفی ہے کہ اسلام جس کے نام سے ہی اسلامی ظاہر ہوتی ہے۔ آج اسلام ہی دوسری اقوام شدہ کا دین سمجھی میں اور مسلمانوں کو ہٹانے والے اس کا کوئی شمار نہیں کرتے۔ یہ بات نہیں کہ مسلمانوں سے اسلام کے نام پر سے یہ دھمکانے کے لئے کچھ نہیں کیا۔ (باقی صفحہ)

پھر بن کے ہم اللہ کا دیوانہ چلے ہیں

ہم شیخ حرم جانب بت خانہ چلے ہیں

پھر بن کے ہم اللہ کا دیوانہ چلے ہیں

جو دوریں لائے تھے محمد کے صحابہ

پھر دور میں لانے وہی پیمانہ چلے ہیں

اک شمع جلائی ہے سچائے زماں نے

جل جانے کو ہم صورت پر وانہ چلے ہیں

دعوت ہمیں پھر دیتے ہیں دنیا کے کفار

دیوانہ ہمیں سمجھو کہ فرزانہ چلے ہیں

تہویر سر طور کوئی بول رہا ہے

پھر کھینچتا ہے جلوہ جانا نہ چلے ہیں

اسلامی عید کی مبارک لوح

رمضان المبارک کے بعد کی دس ذمہ داریاں

محترم مولانا ابوالعطاء صاحبنا ذاصل

اسلام دینِ فطرت ہے عید اور مسرت انسانی زندگی کا خاصہ ہے۔ اسی لئے ہر قوم اور ہر ملک میں کسی نہ کسی رنگ میں ایسے عید اور منائے جاتے ہیں۔ جن سے قومی خوشی کا اظہار ہوتا ہے، اسلام نے عالمی دین ہونے کے باعث دو عیدیں مقرر کر دی ہیں یہ دونوں عیدیں یعنی عید الفطر اور عید الاضحیٰ قربانی اور عبادت کے ساتھ وابستہ ہیں۔ حج والی عید میں ایک خاص عبادت کے بعد ہوتی ہے اور عید الفطر میں ایک مہینہ کی مسلسل عبادتوں کے نتیجے میں ہوتی ہے۔ عید الاضحیٰ حضرت ابراہیمؑ، حضرت ہاجرہؑ اور حضرت اسمٰعیل علیہم السلام کی قربانیوں کی یاد تازہ کرتی ہے۔ اور عید الفطر سرورِ کونین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ان قربانیوں کی یاد دہانی کراتی ہے۔ جن کے نتیجے میں قرآن مجید نازل ہوا۔ اور مسلمانوں کے لئے دائمی عید کا سالانہ فریضہ کیا گیا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے غار حرا میں نوع انسانی کے لئے جن آفروں کے ساتھ دعائیں کیں، اور جس بے مثال سوز و گداز سے ان لوگوں کی بہتری کے لئے خدا تعالیٰ سے التماس کی، انہی کا نتیجہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو مقرر فرمایا کہ قرآن مجید الہی کلام شریف اور روحانیت کی سب راہیں وار کرنے والی پاک کتاب نازل کی، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

کس عید میماندہ کرا زان نالرد؟ باشد خبر کال ششینیہ کرد از ہر جہاں در بیخ غار من نے دائمی عید درد سے بود و اندوہ و غم کا نذران غار سے در آوردش حوزین و لیلہ نے زاری تو جس نے زنتہائی ہراس نے زہر دین غم نہ خوف کزدہم و نے میم مار کشتہ قوم و فدائے خلق و قربان جہاں نے بچشم خویش ملیش نے نفس خویش کلا میں عید الفطر و تحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عید ہے۔ قرآن مجید کے نزول کی اور رمضان المبارک کی عید ہے اس عید کی روح یہی ہے کہ انسان قربانیوں میں وہ کمال فنا اختیار کرے کہ آسمان

سے تھنوں کے دروازے اس کے لئے کھل جائیں، اور اس کی برسات لیلۃ القدر میں جلنے اور ہر دن عید ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی اس روحانی لذت سے بہرہ اندوز فرمائے آمین قرآمین

رمضان المبارک کے بعد دوسرے گیارہ چیزیں ہوتے ہیں۔ لازمی ہے کہ رمضان کی مقدس ترین گ اپنے پورے اثرات کے ساتھ ان تمام چیزوں میں بھی اثر انداز ہو اور مومن کی زندگی، ساری زندگی اس کے سارے بیٹنے، تمام دن اور تمام راتیں رمضان کے رنگ میں رنگیں ہوں۔ یہ صورت بھی پیدا ہوتی ہے کہ ہم رمضان المبارک کے بعد بھی رمضان والی دس خاص ذمہ داریوں کو سال بھر یاد رکھیں اور انہیں ادا کرتے رہیں۔ ان ذمہ داریوں کا خلاصہ یہ ہے کہ:

اول۔ رمضان المبارک میں یہ یقین دیتا ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے صلح کے ماتحت اپنی معاف اور جائز اشیاء کا استعمال بھی دن کے وقت ترک کر دیتے ہیں۔ جب ہم اپنے نفس کو عادی بناتے ہیں کہ جب خدا تعالیٰ نے کھانے پینے وغیرہ سے منع فرماتے تو ہم رک جائیں۔ اور جس گھڑی وہ اجازت فرماتے تو کھاتے پیتے ہیں۔ اب اس شوق اور یقین کا لازمی نتیجہ یہ ہونا چاہئے کہ ہم کبھی بھی ناجائز طور پر نہ مالکیت اور نہ ناجائز مال کھائیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے رمضان المبارک کے ذکر کے ساتھ ہی فرمایا ہے:

ولا تأکلوا اموالکم بینکم بالباطل وقد لایحبا الی الحاکم لتا کوا قریباً من اموال الناس بالانتم کراے مسلمانوں کی مال ناجائز طریق سے نہ کھاؤ۔ اور نہ رشوت دے کر حکام کے ذریعہ سے دوسروں کو مال حاصل کرنے کی کوشش کرو۔ یہ حرام اور ناجائز ہے۔

دو۔ رمضان کے لئے ایک ہدایت نبوی ہے کہ جھوٹ اور جھوٹے عمل پیرا ہونے سے کبھی اجتناب کیا جائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو اس شخص کے روزہ کی قطعاً ضرورت نہیں جو

کذب یا بی ترک نہیں کرتا اور علی طور پر بھی جھوٹ سے پرہیز نہیں کرتا۔ اب رمضان المبارک کے بعد بھی اس ذمہ داری پر قائم رہنا لازمی ہے۔ روزہ رمضان کی برکات حاصل ہو جائیں گی۔ سوم۔ نجا پاک صلے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر روزہ دار کو کوئی اور کالی دے۔ تب بھی وہ جواب نہ دے بلکہ کہہ دے کہ اتنی صائمہ کین روزہ سے ہوں۔ گویا روزہ داروں کے معاشرہ میں گالی گوج نام کو بھی باقی نہیں رہتی۔ اب رمضان المبارک کے بعد بھی ہماری ذمہ داری ہے کہ اس بڑی عادت سے پرہیز رکھیں اور اپنے معاشرے کو اس خرابی سے پاک رکھیں۔

چهار۔ رمضان المبارک میں کھانے کا مقررہ نظام ہونا ہے جو انسانی صحت کے لئے بہت مفید ہے، اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ صوموا تصحوا کہ روزوں سے صحت برقرار رہتی ہے۔ مومن کی زندگی اور اس کی صحت بڑی قیمتی چیز ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ رمضان المبارک کے بعد بھی کھانے کے نظام کو ایسے طریق سے قائم رکھیں کہ ہمارا فحشیں طبعی عمر کو پانے کا ذریعہ بنیں۔ اور ہم زیادہ سے زیادہ دین کی خدمت کر سکیں۔

پنجم۔ رمضان کے بابرکت ایام میں سچی کے لئے اٹھنے کی وجہ سے قریباً سب لوگ ہی تہجد کی نماز پڑھ لیتے ہیں۔ اس نماز کی خاص لذت سے بہرہ اندوز ہونے والے تو اسے سرزحان بنائیں گے یا باقی دوستوں کی بھی ذمہ داری ہے کہ سارا سال ہی تہجد کے نوافل کو ادا کرتے رہیں۔ تارو جانی زندگی کا اعلیٰ درجہ کا تسلسل قائم رہے۔

ششم۔ رمضان المبارک میں دعاؤں کے بڑے مواقع پیدا ہوتے ہیں۔ اور قبولیت دعا کی بھی بجز تین صورتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جیسا کہ رمضان کے ذکر پر آیت

واذا سئالت عبادی عنی فانی قریب اجیب

حضور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے صاف ظاہر ہے۔ اب رمضان کے بعد بھی ہماری ذمہ داری ہے کہ دعاؤں پر اترنا اور کو قائم رکھیں اور ہر روز آستانہ الوہیت پر خاص درد سے دعا کرنے کو اپنا شعار بنائیں۔ حدیث میں ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے دعا کرنے والے بندوں سے خاص زیادہ کرتا ہے۔

ہفتم۔ رمضان میں روزہ سے امرالکوی بھی ہو کہ پیاس کا احساس ہو جاتا ہے۔ اور اپنے غریب بھائیوں کی بندوبستی کی طرف خاص توجہ دینی چاہتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے صدقہ و سزات اور قریب کا ذکر فرمایا ہے۔ نیز صدقہ الفطر کو داریب قرار دیا ہے۔ ہماری ذمہ داری ہے کہ ہم خریاب مساکین اور یتیموں وغیرہ کی پرورش اور ان کی بہبودی کا سال بھر بھی خاص خیال رکھیں۔

تا رمضان کی تحقیقی روح قائم ہو کر باہمی اخوت اور محبت ترقی کرے۔

ہشتم۔ رمضان میں انفرادی اور جماعتی طور پر قرآن مجید کی تلاوت بکثرت ہوتی ہے۔ رمضان کو قرآن مجید سے خاص تعلق ہے فرمایا

شہر رمضان المدی انزل فیہ القرآن ہماری ذمہ داری ہے کہ سال کے باقی دنوں اور باقی راتوں میں بھی قرآن مجید کی تلاوت کا اہتمام کرتے رہیں۔ اسے پڑھیں اسے سمجھیں اس پر تہجد کریں اور اس پر عمل پیرا ہوں۔ رمضان کی برکات میں سے یہ عظیم برکت ہے۔ اسے سال کے سب ایام پر بھی حاوی کرنا چاہئے

نہم۔ نجا پاک صلے اللہ علیہ وسلم رمضان میں غیر معمولی جود و سخا سے کام لیتے تھے۔ لکھ ہے کہ بارش لانے والی ہوا سے بھی زیادہ آپ سعادت کرتے تھے۔ اس کا اثر آپ کی ساری زندگی میں نمایاں نظر آتا ہے۔ ہماری بھی ذمہ داری ہے کہ جود و سخا کا عادت کیسے کرنا ہماری اندرونی اور روحانی اصلاح پر خاص اثر پڑتا ہے۔ رمضان کے بعد بھی جاری رکھیں۔ اور اس کام پر اسی خلوص سے مواظبت کریں جو طرح رمضان میں اسے اختیار کیا جاتا ہے۔ اس

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دور لوگوں کے نام الفضل جاری روئے انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامرانیوں سے روشناس کرائیے۔

دنیچہ الفضل بلوہ

شکرت

شہید خورشید سہد

مصر کی عید - اور ولوبوہ کی عید

سال ہی میں اخبارات میں شائع شدہ ایک مضمون میں بتایا گیا ہے کہ مصر میں عید الفطر کا نام اور اس طرح منایا جاتا ہے۔ اس میں دلچسپی بانوں کے علاوہ یہ بھی بتایا گیا ہے کہ مصر میں عید الفطر کے موقع پر -

"عید کی نماز اور شکر کے ذکر کی تقریر کے بعد موسیقی کا پروگرام شروع ہوتا ہے۔ ۱۰۰۰۰۰ ریٹا کوئی دین اپنے ناظرین کے سامنے کسی تحفہ سے کوئی دلدارہ نشتر کرتا ہے۔ عید کی رات کو قاہرہ کے تغیر بہت معروف ہوتے ہیں اور اس موقع پر تغیر کوئی دلدارہ باندھ دوسری کا پروگرام ہمیشہ گونا گونا ہے۔ عید کی رات بالعموم سنیوں، بھٹیوں اور دوسری تمام فرقہ گروہوں میں ہلکا ہوتا ہے۔ نماز شکر کے بعد ہر جگہ ہتھیوں اور صبح کے وقت نماز فجر کی آواز پر یہ منگاتے ہوئے ہوتے ہیں اور کوہستان ۵ آخری ۱۹۴

یہ ہے ایک ایسے ملک کی عید جو عالم اسلام کا ایک اہم مرکز اور عرب دنیا کا تودل سمجھا جاتا ہے۔ کہ ہم وچشمیں یہ کیفیت دیکھنا تمام اسلامی ممالک میں - بلکہ خود پاکستان میں بھی عید کی تقریب نظر آتی ہے۔ ظاہر ہے کہ سنیوں کی عید اور تقص و موسیقی کی محفوں میں جا کر عید منانا اسلامی تعلیم اور اس کی ترقی کے لیے اس قدر مفید ہے لیکن پھر بھی عید منانے کا یہ وہنگ اور طریق خوب چل نکلا ہے اور یہ نتیجہ ہے سنی تہذیب و تمدن کی تقلید کرنے کی بڑھتی ہوئی زد کا جو ہم ہمیشہ پوری دنیا میں سیلاب کی طرح پھیلائی جا رہی ہے۔

میں آج بھی ایک مقام ایسا موجود ہے جہاں پر بھی اسلامی روح کے ساتھ عید کی پاکیزہ اور مقدس تقریب منائی جاتی ہے اور وہ ہے سلسلہ عالیہ احمدیہ کا مرکز ولوبوہ جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی آسمانی تحریک کا علیحدہ ہے۔

بلا بلا لکھا جا سکتا ہے کہ ولوبوہ میں رمضان المبارک کا مہینہ اور عید کی تقریب سعید میں صبح اسلامی شان اور سادگی نظر آتی ہے۔ قرآن حکیم کا

درکس اور سوز و گداز سے معمور، تمناؤں اور دعاؤں اور عبادتیں سے لوت اخوت و محبت اور ہر قسم کے دنیوی ہمو لوب سے اور غیر اسلامی رسومات سے اجتناب یہ ہیں ولوبوہ کے رمضان اور عید کی خصوصیات نماز تراویح اور درکس القرآن کے اختتام پر اور پھر نماز عید کے موقع پر بیس ہزاروں ہزار مرد و عورتیں بچے اور بوڑھے نہایت تفریح و بہلا اور درود و سوز کے ساتھ اپنے سولہ کے حضور اسلام کے غلبہ اور ترقی کے لئے اجتماعی دعاؤں پر مصر و نہ ہوتے ہیں تو بول ہو کر ہوتا ہے ولوبوہ کی پوری فضا روحانی افراد اور آسمانی برکت سے معمور ہو گئی ہے۔ یوں تو مریخ اور زمین کی جاتی ہیں لیکن وہ محض رسوا ہوتی ہیں۔ نگراں موقع پر - اور حضور صیانت کے ساتھ اس سال ولوبوہ میں جو سماجی دھماکے ہوئے، بھٹیوں والا مشاہدہ کرنا تھا کہ یہ دعا میں زندہ دعا میں ہیں۔ اور مذاق کے چھینی دیان کی سٹیج پر غرض ہوس کی عید میں جن خصوصیات کی حامل ہوتی چاہیے۔ وہ اگر اس زمانہ میں کہیں دیکھی جا سکتی ہیں تو وہ ولوبوہ کی ہی ہے جہاں پر یہ تقریب سید الشہداء کے فضل سے صبح اسلامی روح کے ساتھ نہایت سادگی اور وقار کے ساتھ منائی جاتی ہے۔

ذالک فضل اللہ جو تسمیہ کرتا ہے

کشیمیر میں امر ایسی یادگاریں

باقی سلسلہ احمدیہ میںنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے امر ایسی کی کوئی بھٹیوں کی تلاش میں حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد اور وفات کا انکشاف فرمایا۔ اس انکشاف کی تائید میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب اتنے روشن ثبوت مل رہے ہیں کہ یہ انکشاف اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہے۔ جس سے انکار ممکن نہیں رہا۔ حال ہی میں سری نگر کے اخبار "روشنی" میں ایک عزیز مسلم کا مراسلہ شائع ہوا ہے۔ جس میں وہ لکھتے ہیں :-

"کشیمیر جنت نظیر میں گائی امر ایسی یادگاریں ہیں جن سے قادیان بھری پڑی ہیں۔ سب سے زیادہ مشہور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا مقبرہ ہے۔ پھر ان کا عصا بھی اسی جگہ موجود ہے۔"

اور عیش کے مقام پر ہے۔ انوس ہے کہ باوجود اسکے کہ بیرونی ممالک خصوصاً یورپ اور امریکہ کے باشندوں کی دلچسپی ان باتوں میں بڑھتی جا رہی ہے اور شہر جانے والے زائرین خصوصاً عیسائی یہودی اور ہندو مت ان یادگاروں کو دیکھنا چاہتے ہیں گراں گراں اس کا موقع نہیں دیا جاتا۔" (ایم ایس دھرم دیکھا بلیک سرکس بہار ٹریول ایس اس رسالہ پر اخبار "روشنی" نے یہ نقل کیا ہے۔)

کشیمیر میں امر ایسی یادگاریں بلا کسی ٹک و شبہ کے بہت سی ہیں جن میں عا سبار سری نگر میں حضرت بوز آصف یعنی بیوس صبح کا مقبرہ۔ بوکھ ہندی پورہ میں حضرت سئی عید اسلام کا مقبرہ ہے۔ حضرت ہارون کا مقبرہ۔ امر ایسی آرٹ اور سن کے نشاۃ ثانیہ اسٹیج پر بیسارہ ہیں۔ امر ایسی آرٹ اور امر ایسی قبریں۔ مختلف مقامات پر شرق و مغرب جاب کی قبریں۔ عیش مقام میں حضرت عیسیٰ کا عصا۔ یہ سب واقعات کشیمیر کی مستند تاریخ میں درج ہیں اگرچہ وہ اس وقت تک یادداشت اور ریسرچ وہ سیریز انٹرنل اپنی مخصوص ذمیت کے ماتحت ان واقعات کو پورے طور پر نہیں لانا پزیر نہیں کرتے تو ہم کیا کر سکتے ہیں۔ وقت آ رہا ہے جب ہر عالم واقعات اور محقق ان واقعات کی تہذیب کرنا فریضہ کیوں گے؟

تلوار اور اسلام

دلی کے انگریزی اخبار "ڈیپینس" نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق گاندھی جی کا حسب ذیل بیان شائع کیا ہے :- "جو تیرے آگے کروڑوں ان فوٹوں کے دلوں پر قبضہ بلا شرکت غیرتے دیکھتی ہے۔ میں نے اس کی بہترین سیرت جانتا جا رہی تو مجھے پیشہ سے بڑھ کر اس کا نینن ہو گیا"

کردن تلوار نہ تھی جس نے اسلام لگا سکا۔ اس وقت دلوں میں مینٹا دیا تھا۔ اس کا روز آپ کی انتہائی سادگی میں تھا اور آپ کی کامل خود نمائی میں اور آپ کے کامل پاس عہد میں ادلہ پنے دوستوں اور پیروں کے ساتھ آپ کے ذرا درخشاں میں آپ کی جرأت و ہمت ہیں۔ آپ کی بے خوفی میں اور خود اپنی دسات پر پختہ اعتقاد پر بھی دھماکے تھے نہ کہ تلوار پھینچوں نے ہر ہر مان کو روکنے سے روک دیا اور ہر شکر کو فتح کر لیا۔"

اس پر اخبار "صدق" عید لکھتے ہیں تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے۔

"ہو بھی غیر مسلم صفائے قلب کے وقت تعصب و گدورت سابقہ سے دور کر کے مستند ذرائع سے بہت نبوی سے مشق سنی حاصل کرے گا۔ اتنا اور شرف دیکھتی ہے کہ جس پر گاندھی جی نے ایسی غیر مسلم اگر تعصب و گدورت سے دور لہ کر میرٹ نبوی کا معاملہ کرے گا۔ تو وہ نہایت ایسی نتیجہ پر پہنچے گا۔ جس پر گاندھی جی نے لیکن اگر ایک شخص مسلمان بلکہ عالم میں لکھا کہ صفائے قلب سے محروم ہو اور صحیح نقطہ نگاہ سے بھنگ جائے۔ تو وہ بدستہی سے اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ

"جب وعظ و تلقین کی ناکامی کے بعد دلی اسلام نے؛ تقدیر تلوار کی۔ تو دلوں سے رقتہ رقتہ یاری و شراوت کا ذمہ چھوٹنے لگا۔ ہتھیوں سے فائدہ مارنے خود بخود چھوٹنے لگے۔ اسلام کی تلوار سے ان پر دلوں کو چاک کر دیا جو دلوں پر پڑے ہوئے تھے۔" (الجمہادی الاسلامی صفحہ ۱۳۰)

درخواست دعا

حضرت یحییٰ بن اسماعیل دلی امرتسا صاحب کی بیگم صاحبہ گزشتہ تین روز سے ہمارے قلب پیاد ہیں۔ انہیں دل کا شدید عہر موجود ہے آج موجودہ افروزی کو پیلے کی نسبت معمولی دتا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و رحم سے شفائے کامل و عالی عطا فرمائے حضرت سید زین العابدین صلی اللہ علیہ وسلم صاحب خود بھی عہر سے پیاد ہیں آج ہیں احباب جاگت آپ کی محنت کا کلمہ دعا جاری لے بھی دعا فرمائیں۔ ذریعہ شہرت و ہوش

اظہار شکر و دردمندانہ درخواست دعا

مکرم شیخ محمد شریف صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ کو لکھنے والی خطا کو دیکھ کر

ہمارے بڑے بھائی شیخ محمد شریف صاحب مرحوم کی وفات پر درد و زلزلہ کے احمدی بھائیوں نے جس تڑپ کے ساتھ بذریعہ نادر خطوط ملی ہمدردی اور سچی پیڑ خواہی کے ساتھ ہماری تعزیت فرمائی ہے اس سے نہ صرف ہمارے غم و اہم میں بڑی کمی واقع ہوئی ہے، بلکہ دنیائی برادری میں حقیقی بھائی چارے اور اخوت و یکجا کا مظاہرہ بڑی شان کے ساتھ نمایاں ہو کر نقیبت ایمان کا باعث ہوا ہے۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔

سید حضرت امیر المؤمنین ابوہ اشعث کے انصاف و العزیز کی شفقت پر درد اور نورانی شکر و تہنیت کے ساتھ دعا کے ساتھ ہماری گردن کو سیدھا کر دیا۔ حضرت سید مہر آبا صاحب سہما حضرت سید محمد یوسف صاحب و بعض دیگر خواتین خاتون حضرت سیدہ پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قیام گماہ پر یہ نفس نفسی شکر ہے لانا ہماری بڑی دعا دلدادہ صاحبہ اور ہماری بھابھی صاحبہ و بھتیجی گمان و دیگر خواہی کی تسلی اور سکینت کا موجب ہوا۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی کی ہمدردیاں خاص شان گریبان کی حامل تھیں۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب۔ صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ابن حضرت سیدی مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہما نے غنہ صحابہ کرام کے علاوے سلسلہ حقہ۔ تاخر و کلا صاحبانہ دیگر عزیزین نے روبرو میں اور جماعت لاہور کے بزرگان۔ سواتی اور جوہانوں نے باجموع اور مختم المقام پورہ ہادی محمد اسد اللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے بالخصوص بڑی بڑی اہم دیاں دکھائیں۔ جزاھم اللہ احسن الجزاء فی السعید والذنیاء۔

جماعت احمدیہ کو لکھنے والے اہم ان کے اہم کو اپنا غم سمجھ کر جس رنگ میں رعایت فرمائی۔ ددان کی مومنانہ شان کے عین مطابق تھی۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔ مؤرخہ جریدہ افضل کے ادارہ نے محنت سے مسکونہ فرمایا۔ اللہ تعالیٰ الہیں بہتر جزا عطا فرمائے۔ آمین۔

انشاء اللہ ذہنی سکون ملنے ہی کوشش کی جائے گی کہ ہر بہانہ اور ہمدرد کا بذریعہ خطوط اور دیگر اجاد سے تاہم اس اعلان کے ذریعے یہ عاجز اپنے عائد ان کی طرف سے ان تمام بزرگوں، بھائیوں اور بہنوں کا صمیم قلب کے ساتھ شکر ادا کرنا اور مذہب و درخواست دعا بھی کرتا ہے۔ جنہوں نے کمال محبت اور ہمدردی کے ساتھ تامل سے دے کر اور خطوط لکھ کر یا بذریعہ ملاقات تعزیت فرمائی۔ جزاھم اللہ احسن الجزاء۔

ہمارے مرحوم و مغفور بھائی صاحب بڑی خوبیوں کے مالک تھے۔ وہ عالم برس کا عمر میں ہی ہمیں جدائی کا درد دے کر اپنے مرنے والے حقیقی سے حاملے ہیں را افضل میں قیام میں علیٰ جناح کی بنا پر مرحوم کو عمر ۶۵ برس شکر ہوئی تھی لیکن اللہ تبارک و تعالیٰ نے غیر معمولی ستا دی اور رحم و کرم کا جو سلوک فرمایا ہے اس سے ہمارے سب غم طرفتہ العین میں مسرت و تشکر و اقتان میں بدل گئے۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔

مرحوم و مغفور بھائی صاحب بڑے خیر اللہ تعالیٰ پر توکل کرنے والے۔ سلسلہ عابد احمدی کے ساتھ عاشقانہ و تعلق رکھنے والے اور نظام سلسلہ کے بڑے عزیز تھے۔ درے تھے۔ بڑے عزیز پرورد بڑے سخی اور عطا تالی کی مخلوق کے سچے خادم تھے۔ علماء سلسلہ حق و بزرگوں کا بڑی عزت کرتے تھے۔ بلکہ ان پر جان چھڑکتے تھے۔ دردیشان قادیان کے احترام و عزت و دیان تہیتے تھے۔ (اس بے نقص تالی اکثر سچی خواہی آیا کرتی تھیں۔ اور تعبیر کا بلکہ سچی خواہی انشاء اللہ ذہنی سکون ملنے پر ان کے اوصاف اور اسباق پر کچھ لکھنے کی کوشش کرنا کہی فی الوقت میرا انشا را اظہار شکر و درخواست دعا ہے خاص ہے۔

دعا سے دوگنا ادائیگی

مکرم درج عبدالعزیز صاحب لاہور کی کارکن جامعہ احمدیہ دوبہ نخر فرماتے ہیں :-
 "خالد رائے گذشتہ سال مارچ سے سات روپے پنشنہ ادا کیا تھا۔ اب اس کو پورا کر دوگنا یعنی بیسہ پنشنہ دوپے سال کرنا ہوں۔ آپ میرے لئے اور میرے خاندان کے سب دیگر افراد کے لئے سیدنا حضرت اقدس کی خدمت میں دعا کے لئے تمہیں بنا نا کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہم سب بیماروں کو شفا عطا فرمائے اور درجہ برائی کی مشکلات کو دور فرمائے۔ آمین"
 قارئین کرام ان کے لئے دعا فرمائیں
 (ذیل احوال تحریر جریدہ)

حضرت خان امیر اللہ خان صاحب خان آف اسماعیلہ کی وفات

حضرت خان امیر اللہ خان صاحب آف اسماعیلہ پر ۱۹۰ کو اپنے مالک حقیقی کو جانے لگا۔ ان کے عیال میں نماز جنازہ میں شرکت کے لئے ڈیڑھ مردان اور پشاور کی جماعتوں سے احباب شریف لائے۔

خان صاحب مرحوم حضرت سید محمد عبدالسلام کے صحابی تھے۔ صاحب کثرت و اہم تھے۔ اور بہت عابد سلسلہ کے بے پناہ غیرت رکھتے تھے۔ حلیق اور دہان ناز تھے۔ اسماعیلہ میں انہی کے وجود سے اجدت قائم ہوئی۔ اجدت کی خاطر مرحوم نے سرنما لفت کا مردانہ دارمقابلہ کیا۔ باوجود کمال کے خان ہونے کے نہایت سادہ اور منکسر المزاج تھے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو دینی جو رحمت میں لے لے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور مرحوم کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق بخٹھے۔ آمین
 جماعتوں سے مرحوم کے جنازہ غیب کی اور دینی کی درخواست ہے۔

(خان کربشیر احمد دیس۔ نائب امیر جماعت احمدیہ مردان)

مرحوم محسنوں کے احسانات کی قدسنا می ایک سبق

مرحوم محسنوں کی احسان شناسی کا ایک طریقہ یہ بھی ہے کہ ان کے لئے دعائیں کی جائیں اور ان کی طرف سے صدقات میں حصہ لیا جائے۔ چنانچہ دست دوم کے مجاہدین اگر اس طرف توجہ فرمائیں تو دست دوم کی مضبوطی اس کا طبی نتیجہ ہوگا۔ مقام مسرت ہے۔ یعنی جو ان اس طرف توجہ کر لے ہیں چنانچہ

مکرم منور احمد صاحب نبی ابن مکرم پورہ علی محمد صاحب بی بی کی روبرو نے اپنا -/ ۹ روپے پنشنہ ادا کرنے کے ساتھ برابر اسی مرحوم حرمت انسا کی طرف سے ادا فرمایا ہے۔ جزاھم اللہ تعالیٰ۔ مکرم منور صاحب مصروف مشغول طور پر مرحوم کی طرف سے اس صدقہ میں حصہ لینے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے نیک عزائم میں جزیرت نازل فرمائے اور مرحوم کے درجہ بلند کرے۔ آمین۔
 (ذیل احوال آتلا)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے ایک عزیز دوست کو اجدت سے تعلق قائم کرنے کی وجہ سے مختلف پریشانیوں کا سامنا ہے۔ دو دیشان قادیان اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ان کے حق میں دعا لائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر کی توفیق عطا فرمائے اور ان کی جو پریشانیوں دور فرمائے۔
 (محمد عاقل چغتائی دھما پورہ اچھسرہ لاہور)
- ۲۔ عمر آٹھ سال سے میں پیشاب کی مرض میں مبتلا ہوں۔ اپریشین بھی کرایا تھا۔ لیکن کوئی افاق نہیں ہوا۔ بلکہ اپریشین سے انسا نقصان پہنچا کہ پہلے پھر سے رہ گیا ہوں۔ دردیشان قادیان اور احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ عطا فرمائے۔
 میری پیری بھی یاد دہنما ہے اس کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔
 (محمد افضل اوجلوئی شاہد دھرم پورہ لاہور)
- ۳۔ ہم آٹھ آدمی قتل کے کیس پر ناخود ہیں۔ ابا ہارن کیس میں سیشن جج کے پرد ہوا ہے۔ ہماری باعزت بریت کے لئے احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
 (اعلام نبی گوندل پنجا ۹۹ شمالی سسرگودھا)
- ۴۔ خانسار مرحوم ۱۳۶۶ سے اپنا دو بیس آنکھ کے اپریشین کے لئے درم لال ہسپتال امرتسر میں داخل ہے۔ مجاہد احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ میرے اس اپریشین کو کامیاب فرمائے اور جلد سے جلد صحت عطا فرمائے۔
 (خانکوار قریشی عبدالقادر اعوان دردیش مل قادیان)
- ۵۔ خانکوار کی طبیعتی عزیزہ صبیحہ بیگم سخت بیمار ہے۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں
 خانکوار۔ ڈاکٹر محمد عارف خان احمدی

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز امانت جدیدہ کے متعلق فرمایا ہے۔
 ۱۔ احباب مسلمانوں نے مفاد کے نظریات پر دیرپا مدت تک تحریک جدیدہ کے نشوونما میں رکھنا جس میں توجہ
 تحریک جدیدہ کے مساعبات پر عمل کرنا ہوں تو ان سے امانت جدیدہ تحریک جدیدہ کی تحریک پر توجہ حاصل
 ہے۔ ہاں انہوں نے دیکھا ہے کہ امانت جدیدہ کی تحریک جدیدہ کی جو کہ نیکو نیتی سے ہے اور غیر معمولی
 جذبہ کے اس نعرے سے ایسے ایسے لوگوں کو جلتے ہوئے ہے وہ ان کے عمل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔
 احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدیدہ میں ہمیں جھگڑا کرنا نہیں چاہیے۔
 (انصار امانت تحریک جدیدہ)

چمڑے کا ادراپٹ کا کام سکھانے کی کلاس

پچھ ماہیچ ۱۹۶۲ء سے نعت اندر سول سکول میں چمڑے کا کام سکھانے کے لئے ادراپٹ
 کا کام سکھانے کے لئے ایک کلاس کھولی جائے گی۔ یہ کلاس ۲ تا ۲۰ بجے تک کھلا کرے گی۔ جن
 لڑکیوں نے داخل ہونا ہے وہ سکول آکر تفصیلی دریافت کریں۔
 (امیر مسلمان نعت اندر سول سکول روڈ)

پاکستان ویسٹمن رسالے منڈرنوٹس

- ۱۔ مندرجہ ذیل کے سال ۱۹۶۲ء کے دوران روزانہ پرنٹ سپلائی کرنے کے لئے برف بنانے والوں یا پمپس ڈیپارٹمنٹ کے عہدہ داروں کو عہدہ سپرٹنڈنٹ مطلوب ہے۔
 نا اہل کثرت کو چونکہ بڈجٹ میں محدودی ادائیگیوں کے مختلف مقامات پر سپلائی
 دیا گیا ہے اور پمپس ڈیپارٹمنٹ میں سپلائی۔
- ۲۔ سپلائی کی رفتار اور قیمت کے تقاضات کے لحاظ سے کھانے کی تقاضات مندرجہ ذیل کے ساتھ منسلک ہیں جو
 ڈویژنل سپرٹنڈنٹ ڈائریکٹوریٹ ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس)
 فی منڈرنوٹس - ۲۰ بجے ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس) کی جا سکتی ہے۔
- ۳۔ زرعیات منڈرنوٹس - ۵۰ بجے ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس)
 ریلوے ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس)
 کوڈنگ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس) کے ہمراہ منسلک کریں۔
 ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس) کے ہمراہ منسلک کریں۔
 ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس) کے ہمراہ منسلک کریں۔
- ۴۔ رییس اسٹیشن میں بھی منڈرنوٹس ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمنسٹریشن / ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ (پبلک ورکس) کے ہمراہ منسلک کریں۔
 کے لئے کاپی محفوظ رکھئے۔

ڈویژنل سپرٹنڈنٹ
 چمڑے - ڈبلیو آر - لاہور

اب کھل ڈھکنے والے ڈبوں میں دستیاب ہے

سوز و ناسپتی



ان ڈبوں میں سے آپ گھٹی بڑی آسانی اور صاف ستھرے طریقے سے
 استعمال کر سکتے ہیں، گھٹی ختم ہونے کے بعد ان ڈبوں میں روزمرہ
 استعمال کی چیزیں محفوظ رکھی جاسکتی ہیں۔

سوز میں پکائے ہوئے کھانوں کے مخصوص ذائقے اور نفیس خوشبو سے
 آپ بے حد متاثر ہوں گے، پھر آپ ہمیشہ ایسی چیزیں خریدیں گے۔

سوز و ناسپتی کا انتخاب کیجئے

۵ پونڈ ۱۰ پونڈ
 ۵ روپے ۱۳/۲۰ روپے

آج ہی اپنے دکاندار سے خریدیئے

ڈاکٹر سید عتیق

سوز و ناسپتی کا

میں جگتا ہوا رنگ اور ذائقہ اس کے لئے ہونے کی ضمانت ہے

درخواست دعا

میری بیوی سمانہ فضل بیگم مورخہ ۱۸ د کو
 فوت ہوئی تھیں جو بہت سی مشورہ رو بہ
 دین ہوئی احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس
 کو جنت الفردوس میں لکھے۔
 (غلام رسول کاکہ ٹوٹھی ہریہ ضلع ٹٹوی)
 نعت: - حکوم نظام رسول ما جس نے اپنی اہلیہ
 مرحومہ کی روح کو ثواب پہنچانے کی خاطر ایک سال
 کے لئے کسی سختی نہ نام جہلم تہجاری کر دیا ہے
 (پتھر)
 ۲۔ میری امیر کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب چلے
 کی نسبت امانت ہے اور کس نے ترقی پزیر ہے تاہم جہلم
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے۔
 (امیر ام حاکم امین ٹوٹھی پٹی جہلم م)
 ۳۔ میرے دل کے راز احمد چکمانہ مقدمہ ہا ہے
 اس کی اعزت بریت کے لئے احباب دعا فرمائیں
 (نعت اللہ سابقہ السراوات تحریک جدیدہ)

حب اٹھرا

فی تولد ڈیڑھ مہینہ تک کو کس ہنہ چہہ
 حب سمان
 بچوں کے لئے کا کامیاب علاج ہے نیشنل ڈیپنٹ
 بچوں کی جزوی
 دست دکنے کی بہترین دوا ہے نیشنل ڈیپنٹ
 مفید الف
 ایسے فاعل کی جہرب ۱۰۰ - تین روپے
 حکیم نظام حیات اینڈ سنٹر گوہر الخوالہ

کراچی میں وزیر اعظم حسین کا زبردست استقبال

نصف نائی اڈہ سے سرکاری جہان خانہ تک گیارہ میل لمبے راستے پر گھونگہریوں کا پریشوشیوم

کراچی ۱۹ فروری - عوامی جمہوریہ چین کے وزیر اعظم سر چو جین لائی پاکستان کے اٹھ دودھ دودھ پر مکی دودھ پر جبے بیانی پینچے تھران کا عظیم الشان تہنہ مقدم کیا گیا۔ چین کے نائب وزیر اعظم ماوشن جن یان ان کے ہمراہ ہیں۔ ہوائی اڈہ پر صدر اعلیٰ کا بیڑے کے سید سے سینئر وزیر سر محمد شعیب نے ان کا استقبال کیا ہوا اور وہ سے بیٹے باؤ من تک گیارہ میل لایا۔

صدر دہن کی طرح سمجھا گیا تھا۔ جگہ جگہ بادشاہی جھنڈے اور دودھ سے گئے سرے گئے کراچی کے شہریوں نے تاجیالی بجایا کراچی کا راجہ پکن چین دوستی زندہ باد اور چو یان۔ لائی زندہ باد کے نعرے لگا کر مسز جہان خانہ کو ترحیب عقیدت پیش کیا۔

سر چو جین لائی نے صدر اراں ایک تقریب میں دوسری افریشیا کی کانفرنس منعقد کرنے کی ضرورت پر زور دیا اور کہا کہ اس سے سامراجیت کے خلاف اپنی اور افریقہ کی حکومتیں جو اس کے لئے اس عالم کے تحفظ میں بہت مدد لے گی۔ انہوں نے توجہ ظاہر کی کہ پاکستان اور چین کے دوستانہ تعلقات اور مضبوط ہو گئے اور ان میں تعاون بڑھے گا۔ سر چو جین لائی اور ان کی ہمراہیوں کا استقبال پائی کا گیارہ دو بجکر سترہ منٹ پر کراچی کے ہوائی اڈہ پر ہوا۔

سر شعیب نے اٹھ بجے ان کا استقبال کیا۔ ہوائی اڈہ پر ہزاروں لوگ ان کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ ہوائی اڈہ پر پاکستان اور چین کے ہزاروں جنڈے اور جھنڈے لگے ہوئے تھے۔ چین کے ہونے والے آئے بڑھ کر چینی وزیر اعظم کو گلے سے پیش کرنے سر محمد شعیب نے ان کی خدمت میں خیر خواہی پیش کیا۔ جس کے جواب میں سر چو جین لائی نے بھی تقریر کی۔

میدان مسز جہان خانہ کے گارڈ آف آئرن کا سامنا کیا۔ سر محمد شعیب نے آپ کا تہنہ اور مسز جہان خانہ کی خدمت میں خیر خواہی پیش کیا۔

وزیر اعظم اور سر شعیب کا استقبال مسز جہان خانہ سے کیا گیا۔ میدان میں چینی جہان بلس کے آگے بھر دے جو ان سرگرمیوں پر سرد تھے۔ دوتے میں بگہ جگہ آدھی بجے ہوا اور دودھ دودھ سے ہونے لگے گیارہ میل لمبے راستے پر دودھ کا جاب لاکھوں شہری ان کے لئے دیدہ و دل فرشتوں کے گھرنے لگے تھے۔

لیڈر تقیہ

بے شک بہت کچھ کہیے مگر وہ ناکافی ثابت ہوا ہے۔

بے شک ایک مدت سے پھیلاؤ اور نیک مسلمانوں نے اسلام پر بہت سارا کچھ بھی شائع کیا ہے اور مغربی جہانک اور امریکہ میں بھی پھیلا ہے مگر اس کی حیثیت اس لئے کہ مقابلاً یہاں جو اسلام کے خلاف شائع ہوا ہے اسے کچھ بھی نہیں دیکھتا۔ لیڈر تقیہ نے ان کی بڑی کوتاہی سے جو حیرت انگیزے دل سے اسلام کے خلاف ہے جو تقصیر ہے وہ شامیں کے گھر گھر سے بھی پڑھ کر سنا ہے اس لئے کہ ہمارے وہ بیٹے کہ خود بعض مسلمانوں کی اسلام کو غلط سمجھ رہے ہیں اور اسلام کے حتمی حقائق ایسے نظر آتے ہیں کہ ان سے ان لوگوں کی کوششوں پر جنہوں نے اسلام کا صحیح چہرہ دکھانے کے لئے جدوجہد کی ہے پانی چھرنا ہے۔ بلکہ اسلام کے ان اداؤں و سنتوں نے دشمنان اسلام کی سرگرمیوں سے روکی ہے اور ایسی تحریکیں چلائی ہیں جن سے دشمنوں کو ہوا اور اہمیت ہو جائے کہ اسلام واقعی گمراہی سے پھیلا ہے اور تلوار کے لہجہ ایک قدم بھی نہیں اپنا سکتا ان کے متعلق اسلام کہہ سکتے ہیں کہ

من از میانگان سرگز نہ عالم
کہ با من ہر چہ کردی آنکشت کرد
مگر خود کیا ہے توجہ مسلمانوں پر دوسرے جہانک میں جو مسلم و تم ہر سہے ہیں یہ بھی تو کہیں ہی ان کی ذمہ داری سنبھالنا ہے اور دوسری غیر مسلم اقوام آج اسلامی جہانک کے خلاف جو سازش کر رہی ہیں ان ہی خیر خواہیوں کا ان کے ساتھ ہر اہل حق ہے۔

ڈراما شہادت جواد منصفہ موذی
یہ رسالہ بگ و بند میں وسیع پیمانے پر شائع ہوا ہے اور سرگرم اور شاہد میں ہوشیار لڑائی اس سلسلہ خیر نہیں ہو سکتیں سوال یہ ہے کیا ایسی شہادتیں تھران کریم یا مذمت رسول اللہ کی تلقینات میں موجود ہیں۔ نعوذ باللہ من هذا الخرافات۔

فطرانہ عید الفطر

فطرانہ کے متعلق کئی سال سے حضرت خلیفۃ المسیح کے ارشاد کی تعمیل میں یہ طرز ہے کہ جامعیت میں فطرانہ کا بی تو مقامی ادارے پر خرچ کرتی ہیں اور اہل حدیث و ریاضیہ کی کمی میں کھولتی ہیں لیکن بعض دفعہ جامعیت نظر آنے کی قوم جو محو ہے وقت کو اپنی امداد میں اس کی مراحت نہیں کرتیں اور صرف فطرانہ کا نام لے دیتی ہیں اس کے لئے یہ رقم فطرانہ کی بیٹیوں کی کمی میں نہیں پہنچتی اور میرٹھ حضرت امین اللہ شہزاد سے عزت پر فخر ہے لہذا اجا سبارام سہرا کی فزاکو لوں پر اس کی خدمت خود یا گری، پو پو پو پو کہ نظر آنے کی قسم کا منی اور ریاضیہ کی کمی میں ہوا اور اگر دیگر چند بات کے لئے رقم بنام فطرانہ صاحب خزانہ ارسال ہوں تو کوئی منظرانہ بنیاد پر ریاضیہ کی کمی میں صراحت کر دیا کریں

نیز اگر نظر آنے کے لئے جس سے کوئی طور پر نہیں تقسیم نہ ہونے کی وجہ سے کچھ قسم کی جائے تو اسے بھی فطرانہ کی کمی میں دیا جائے۔ اس بارہ میں مزید احیاء فطرانہ فطرانہ میں مزید خرچ ہے کہ اہل تک فکرانہ کی رقم بہت کم ہوئی ہے اور اس کے لئے فطرانہ میں موجود ہوں ہیں اس حساب اس مراحت کے ساتھ نظر آنے کی رقم جلازاً ملے فطرانہ کی کمی میں دیا جائے اور فطرانہ میں دیا گیا ہے

۰۰ ہمارے لئے باعث فخر ہے۔

چینی وزیر اعظم نے کاشمیر کو چھوڑنے کی طرف سے باجی جاتے ہیں دی گئی ایک استقبالی تقریب میں شرکت کی۔ اس تقریب سے خطاب کرتے ہوئے اپنے دوسری افریشیا کی کانفرنس بلانے کی زبردست حاجت کی آپ اس خیال کا اظہار کیا کہ اس کانفرنس سے سامراجیت کے خلاف اور افریقہ اور ایشیا کے عوام کو متحد کرنے میں بہت مدد ملے گی۔

اعلان نکاح

موجودہ ۱۴ فروری ۱۹۷۲ء بروز جمعہ المبارک خلیفہ سے قبل حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب صدو، صدر اور جن احمد پاکستان نے میرے لئے عزیز مہر میرا احسنہ دہی نے کا نکاح لہجوں اور سعادت ہزار دہریہ حق ہر عمر زندہ بید نام دلچسپیت پر ونیسر ڈاکٹر سید ظہور احمد نے صاحب لاجہ کے ساتھ مسجد بارگ میں پڑھا۔

احباب و عارفانہ میں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو مبارک اور صلہ کے لئے ہر طرح سے باریکت بنائے۔ آمین۔

میر زمان شاہ سابق جنرل ریٹائرڈ نے۔ لہجہ
ریاضیہ دہلی۔ جہلم شہر

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

الفضل میرا شہکار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دینے (منجبر لفظ)